

全省公安机关集中销毁非法枪爆物品活动在通化举行

本报10月20日讯(记者刘巍)今天上午,省公安厅在通化市组织开展以“销枪爆除祸患 保民安”为主题的集中销毁非法枪爆物品活动,对全省公安机关在打击整治枪爆违法犯罪专项行动中收缴的非法枪爆物品进行集中展示和销毁。

活动期间,省公安厅治安总队相关

负责同志通报了2023年以来打击整治枪爆违法犯罪专项行动开展情况。全省公安机关坚持以人民为中心的发展思想,坚持总体国家安全观,打防并举、标本兼治,因地制宜、综合治理,持续推进打击整治行动,我省社会面非法枪爆物品大幅压减,实现涉枪涉爆警情、违法犯罪案件持续下降,爆炸犯罪“零发案”。

上午9时30分,随着销毁指令下达,1.2万余支枪支和9800余把管制刀具被投入通化钢铁集团有限责任公司炼钢炉内集中销毁,彰显了全省公安机关打击涉枪涉爆违法犯罪的决心和信心。

省公安厅治安总队相关负责人表示,全省公安机关将切实发挥打击整治枪

爆违法犯罪主力军作用,进一步提高政治站位,强化责任担当,深化破案攻坚,全面清查收缴,推进源头治理,聚全社会力量,形成党政主导、公安牵头、部门协同、全民参与的共治格局,坚决防止枪爆问题反弹蔓延,坚决防止重特大涉枪涉爆案件和事故发生,努力确保全省社会治安大局持续稳定。

吉林省延安精神研究会第二届会员大会在长召开

本报讯(记者李娜)10月18日,吉林省延安精神研究会第二届会员大会在长春召开。

大会选举产生了吉林省延安精神研究会第二届理事会会长、副会长、秘书长、理事、监事,贺东平当选吉林省延安精神研究会第二届理事会会长。大会审议并通过了《吉林省

延安精神研究会第一届理事会工作报告》和《吉林省延安精神研究会章程》(修改草案)。

大会总结了吉林省延安精神研究会第一届理事会的工作,部署了研究会今后五年的工作,强调要把研究宣传践行延安精神作为政治责任和神圣使命,坚定不移地以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记延安精神研究会第六次会员大会贺信精神和在瞻仰延安革命纪念馆时的重要讲话精神,结合吉林实际,利用好吉林红

色资源,开展高质量的延安精神、抗联精神研究宣传,推动延安精神、抗联精神在吉林大地上传播和弘扬;充分调动广大会员积极性,广泛吸纳社会各界的专家学者,壮大延安精神研究宣传力量;加强研究会自身建设,团结带领广大会员始终在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力开创研究宣传践行延安精神、抗联精神的新局面。

全省2024年国家统一法律职业资格主观题考试举行

本报10月20日讯(记者祖维晨)今天,吉林省2024年国家统一法律职业资格主观题考试顺利举行。本次考试全省集中在长春市设置1个考区、6个考点、92个考场,共

有4000余人参加考试。

上午8时,在长春职业技术学院(信息学院)考点,应试人员经考务安全管理系统核验身份后,进入指定考场参加考试。记者获

悉,长春市考区各考点考场为应试人员统一提供草稿纸、笔等考试用品。

在省委、省政府有力领导下,省司法厅根据司法部工作部署,与网信、保密、教育、工信、公

安、财政、卫健、应急、消防、能源、通信、疾控、电力等部门和单位通力协作,全力做好考试期间保网、保电、保机器等工作,严肃考风考纪,维护公平公正的考试环境。为保障考试顺利进行,省司法厅多次实地调研、开会部署,并在考试期间,强化统一标准、统一协调,派出6个督导组,分赴各考点督导检查。此外,全省各地司法机关认真落实“严密组织、严谨程序、严格标准、严明纪律”的工作要求,全力做好考试期间日常电话咨询和网络问政解答工作。

“给咱‘协同共办’窗口点赞!”

本报记者 张磊 贾凌竹

年初以来,国家税务总局镇赉县税务局坚持以“高效办成一件事”为指引,推出“简事即办、急事快办、协同共办”等服务举措,有效优化群众办事体验。

“原先办理股权转让很麻烦,需要在税务和市场监管部门之间来回跑,现在一个部门一个窗口就能全部办完,省时省力!给咱‘协同共办’窗口点赞!”镇赉县金钥匙物业管理有限公司股东汪先生说。

作为企业登记高频事项,按原有“先税后政”模式需要股东先在税务部门办理纳税登记,再前往市场监督管理部门办理变更登记手续,容易产生“多头跑”“多次跑”的问题。为解决此类问题,镇赉县税务局将该事项纳入“协同共办”清单,梳理并公示自然人股权转让办理流程 and 热点问题,让纳税人对该事项办理流程“一目了然”。

该局还建立联动审批服务机制,同市场监督管理部门无缝对接,以“线上信息共享+线下集成办理”模式打通部门壁垒,实现“一窗受理、一套材料、一次办好”,大大缩短了事项办理全流程耗时。

据了解,镇赉县税务局聚焦办税缴费高频事项和热点诉求,围绕“个性化的政策服务、集成化的通办服务、便利化的办税服务”3个方面,梳理形成15项“简事即办”、10项“急事快办”和3项“协同共办”事项清单,为办理证明开具、涉税信息查询、一照一码信息变更等“小件”业务以及外地跨区域报税等“急件”业务开辟绿色通道,推动县域营商环境向好向优。



近年来,凭借优越的生态环境,长白山保护开发区升级基础设施,丰富旅游业态,优化游客体验,积极推动文旅行业提档升级。图为游客在长白山保护开发区池北区二道白河畔观赏绿头鸭、灰雁等野生动物。 本报记者 孙寰宇 摄

“人民的好儿子”刘英俊:

拦惊马救儿童的雷锋式好战士

本报记者 马贺

坚守初心使命 担当时代重任

他是“人民的好儿子”,是100位新中国成立以来感动中国人物之一(全国双百人物),是新中国“最美奋斗者”,是共和国的英雄,更是长春人的骄傲……他就是刘英俊,一位普通的解放军战士。58年前,他以血肉之躯勇拦惊马,救下6名儿童,而他的生命却永远定格在了21岁。今年是刘英俊牺牲的58周年,在他的家乡长春,刘英俊的故事早已家喻户晓。

1945年,刘英俊出生于长春市东郊八里堡的一个破砖窑里。他从小就热爱学习、勤劳勇敢、乐于助人、拾金不昧,获得过“优秀少先队员”荣誉称号。1960年,刘英俊从东郊小学毕业,进入长春市第十八中学读书。1962年,17岁的刘英俊心怀梦想参军入伍,到了黑龙江省佳木斯市。他在入伍申请书中写道:“只要我一心一意为了祖国,为了人民,

为了真理,哪怕我牺牲了自己的生命,失去了自己的青春,我也感到骄傲和自豪,也是光荣的,也是幸福的”。

刘英俊入伍后的第二年,毛泽东等老一辈无产阶级革命家发出向雷锋同志学习的伟大号召。他积极响应,时时处处以雷锋为榜样,决心做一名雷锋式的好战士。

刘英俊学雷锋言行一致,从点滴做起,从身边做起。在连队,他是“业余修理员”,连队的桌椅、门窗坏了,他主动修好。在医院住院,他是“劳动休养员”,帮助重病号打水、端饭,协助医护人员扫地、刷痰盂。出差途中,他是“义务勤务员”,扶老携幼,急人所难,好事做一路。在部队驻地,他是附近小学的“校外辅导员”,经常给小朋友们讲革命故事,还用节省的津贴费给学校购买图书。

1966年3月15日,刘英俊所在炮连到佳木斯市郊外执行训练任务。3辆炮车临近公路汽车站时,放慢了速度,因为这里人多车杂,怕惊马碰撞群众。但是,其中一辆炮车的辕马一听到汽车的喇叭声便掉转头狂奔,车马径直朝人群冲去,情况十分危急。担任炮车驭手的刘英俊用肩膀猛抵惊马的脖子,惊马被迫拐上公路左侧的小道。刘英俊拉紧缰绳,惊马继续狂奔,群众高呼,叫他赶紧撒手。这时,在炮车前面不远处有6名儿童,被飞奔而来的惊马吓得不知所措。在千钧一发之际,刘英俊不顾个人危险,将缰绳在胳膊上猛缠几道,猛力一拉,使惊马前蹄腾空而起。接着,他双脚伸向马的后腿,用力踩去,车马翻倒在地。6名儿童安然脱险,他却压在翻倒的车底。周围群众急忙将他救起,并把他抬送到附近的职工医院抢救。几百名群众和战士纷纷要求为他献血。但由于伤势过重,抢救无效,刘英俊光荣牺牲,年仅21岁。

刘英俊牺牲后,中央军委授予他“人民的好儿子”称号,所在部队党委追认他为中国共产党党员,追记一等功。1966年,中国人民解放军原总政治部向全军发出向刘英俊学习的号召。1967年,中国邮政发行了《毛主席的好战士——刘英俊》纪念邮票。

为了永久纪念,长春市革命烈士纪念馆中设有刘英俊烈士事迹陈列室,长春市有了英俊镇、英俊社区和英俊中学。先辈回眸应欣慰,擎旗自有后来人。如今,每逢重大节日、纪念日等特殊时刻,组织党员干部、居民、学生开展参观刘英俊纪念馆和纪念馆、召开座谈会、怀念祭扫等形式多样的纪念活动,追思英烈事迹精神,已成为英俊社区、二道区乃至长春市的一个传统。

英俊社区党委一直秉承英雄精神,以刘英俊全心全意为人民服务的精神来坚守初心,充分利用得天独厚的红色资源,打造独具特色的社区文化品牌,让英雄的精神历久弥新。

多年来,刘英俊的母校——英俊中学将缅怀英雄与传承精神紧密融合,通过举办红色文化课堂、爱国主义宣传教育、纪念刘英俊的活动、设置英俊班等方式,把这种精神融入每个孩子的心里。

崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。58年来,刘英俊精神在部队、在家乡、在党员群众中一代代传承、一棒棒赓续,已经融入家乡的文化底色,成为长春的英模名片、红色基因。

(上接第一版)

当下,《长春新区支持光电信息产业高质量发展若干措施(试行)》《长春新区关于加快长智光谷园区发展的若干政策》等正在加速释放政策红利,为省光电信息产业高质量发展增添新动能、保驾护航;长春光机所通过产业招商、平台搭建,积极开展技术对接、人才、金融等孵化服务,推动长智光谷加速成为环境优、规模大的光电信息产业创新基地。

从1000平方米到4000平方米,成立5年来,长光辰谱科技有限公司在光电子产业孵化器中不断壮大,如今,其航天用多光谱滤光片市场占有率达85%。“技术是我们核心的竞

长智光谷:建起“追光”快速路

争优势,而在企业成长过程中,孵化器从财税、法务、成长规划路径,到资金、人才政策的全方位扶持,进一步坚定了我们的发展信心。”长光辰谱科技有限公司光电仪器部经理林弘杨说。

长智光谷优越的创新环境和持续释放的发展潜力,吸引了省外企业入驻。

2023年5月,大医集团长春创新产业发展基地落户长智光谷。经过紧锣密鼓的筹

备,今年7月,基地正式投入运营。

走进基地展厅,数十个伽马射线立体定向放射外科治疗产品的微缩模型一字排开,各种国际、国内行业顶级奖项和认证证书,彰显企业不凡的科技创新实力。

“我们是国内放疗领域领军企业,一直专注于创新肿瘤诊疗装备研发,目前在西安、长春、粤港澳大湾区、美国旧金山建立了四大创新基地。”企业行政主管张敬延介

绍。

目前,企业已与吉林大学第一医院合作,共同开展伽马射线立体定向放疗系统研发,该项目也获批准入选“十四五”国家重点研发计划。

“长智光谷不仅在地理位置上占据着‘长春光谷’的核心区域,更以专业化、园区化、市场化的产业发展理念,聚焦光电产业前沿技术,完善园区服务体系建设,推进光电产业市场化进程,把‘长春光谷’建设推向新高度。”长春新区光电办负责人柳涛说。

吉林省社会学会2024年学术年会暨“中国式现代化进程中的东北社会建设”研讨会召开

本报10月20日讯(记者李玉鑫)今天,吉林省社会学会2024年学术年会暨“中国式现代化进程中的东北社会建设”研讨会在省委党校召开。研讨会旨在学习贯彻党的二十大精神,进一步贯彻落实全面深化改革开放各项任务,探索东北社会建设新路径,谱写中国式现代化吉林新篇章。省社科院、省内各高校、社科机构以及有关社会组织的专家学者和师生代表参加研讨交流。

来自吉林大学、吉林省社科院、吉林司法警官职业学院的专家学者分别以《创新发展与东北新兴工业化的思考》《东亚地域社会学的勃兴及其演进趋向》《东北地区人口迁移的时空格局和影响因素分析》《以习近平法治思想为指引 法社会学与司法社会工作的思考与实践》为题作主旨报告。同时,研讨会设置“社会福祉理论与实践”“社会工作高质量发展”“法社会学司法社会工作的理论与实践”“中国式现代化与东北人口高质量发展”“家政学视域下中国家庭生活方式变迁”“理论社会学研究的新进展”“数智化社会的机遇与挑战”等七个分论坛,与会专家学者进行了深入研讨。

本次研讨会全面展示了全省社会学领域的最新研究成果,交流汇集了我省社会建设方面的真知灼见,为促进社会学理论和实践创新、推动吉林全面振兴取得新突破、谱写中国式现代化吉林新篇章增添了学术力量、提供了智力支持。

全国航空模型邀请赛在吉林市举行

本报10月20日讯(记者李婷 姜岸松)今天,2024中国·吉林全国航空模型邀请赛暨吉林市青少年航空航天模型锦标赛在吉林通用航空职业技术学院开赛。

比赛共有来自吉林省的二十余所学校的近三百名运动员参赛。参赛选手参加航模、车模、船模三个大项若干小项角逐。本次活动还特别邀请中国国家航空模型队进行了飞行表演,其中包括歼-10模型飞机编队飞行、直升机模型飞机花式飞行、TOC单机模型飞机特技飞行等,运动员遥控飞机在空中的精彩表演不时引起观众阵阵欢呼。

吉林市第一实验小学二年级学生王子卿说:“今天来看航模赛,心情很激动、很兴奋。看到哥哥姐姐们表演高超的航模技术也很佩服。我最感兴趣的是用喷气画出爱心和棒棒糖形状的飞机。将来我也想在航空航天领域工作,探索宇宙和科学的奥秘。”

吉林通用航空职业技术学院无人机相关专业学生于文博观看了表演感到很震撼:“目前,低空经济正蓬勃发展,就业前景很广阔,这次航模赛为我们搭建了一个很好的学习平台。我要好好学习,将来为社会发展贡献力量。”

据了解,航空模型运动作为一项科技运动,不仅具有极高的观赏性,更蕴含着创新思维和动手能力的培养。本次活动由国家体育总局安阳航空运动学校、省航空运动协会指导,吉林市政府主办,吉林市体育局、吉林市教育局、吉林市科学技术协会、吉林高新区管委会、吉林通用航空职业技术学院、吉林航空维修有限责任公司承办。

韵律松原 舞动吉林

2024年中国·吉林省体育舞蹈公开赛在松原开赛

本报10月20日讯(记者张宽 董博)今晚,由省体育局、松原市政府主办,松原市文旅局承办的2024年中国·吉林省体育舞蹈公开赛在松原市全民健身中心燃情开赛。

开幕式上,精彩纷呈的灯光秀拉开了大赛序幕。光与影交织,力与美共舞,百人齐舞和学校团体舞的表演者们优美而富有力量的演绎让观众感受到了体育舞蹈的激情与魅力。桑巴、伦巴、斗牛等舞蹈参赛者的舞姿,或浪漫优美、热情活泼,或激情四射、肆意洒脱,极具观赏性和爆发力,为大家带来了强烈的视觉冲击与艺术享受。

作为中国体育舞蹈联合会的三级赛事,参加中国·吉林省体育舞蹈公开赛相关规范组别的选手将列入中国体育舞蹈年度竞赛积分系统获得年度积分。本次比赛由中国体育舞蹈联合会和吉林省体育舞蹈运动协会共同选调国际级和国家级裁判员担纲执裁,保障赛事的有序顺利进行。

本次比赛吸引了来自北京、河北、山西等10个省、市的51支体育舞蹈代表队1027名选手同台竞技。“希望通过举办一系列体育精品赛事活动,让更多的人了解松原、走进松原。”松原市文旅局相关负责人表示,下一步,松原市文旅局将继续加大“体育+文旅”融合发展力度,推动体育赛事和文旅活动一体谋划、一体开展,吸引更多体育赛事活动落户松原,为松原高质量发展增添新动能。

让爱好者施展才华 让娱乐者乐在其中

2024年长春市青少年羽毛球嘉年华活动举办

本报10月20日讯(记者张宽)今天,2024年“奔跑吧·少年”长春市青少年羽毛球嘉年华活动在长春市龙伟羽毛球馆举办,来自长春市近500余名羽毛球小将在这里切磋技艺。

既要竞技比拼,也要全民参与,一直是长春市青少年羽毛球嘉年华活动不变的初衷。本次活动设有趣味赛和对抗赛两大类,让爱好者施展才华,让娱乐者乐在其中。在对抗赛中,小运动员们步伐灵动,高远球、吊球、劈杀……精彩画面层出不穷,令现场观众热血沸腾。在趣味赛中的“投篮进篮”“定点投篮”“运球接力”等趣味羽毛球赛,让现场热闹非凡,小运动员们乐在其中。

据了解,本次羽毛球嘉年华活动旨在让长春市青少年在体育运动中受益,进一步发展全市青少年体育项目,丰富青少年体育活动,激励青少年参与体育锻炼。

本次活动由吉林省体育局指导,长春市体育局主办,长春华体青少年体育俱乐部承办,龙伟羽毛球学校协办。